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La sostenibilità nel bagaglio dei consulenti
ROMA

Un sondaggio condotto
da McKinsey con 450
professionisti rivela che
la grande maggioranza
degli intervistati
ha investito nella
formazione sui temi Esg

I
nvestitori e consulenti fi-
nanziari sono sempre più
sensibili ai temi Esg, la
conferma viene dall'ulti-

ma indagine sulla sostenibilità che
McKinsey ha svolto per Anasf su un
campione di circa 450 consulenti fi-
nanziari. «La sensibilità al tema sta
crescendo da parte di tutti gli attori
coinvolti - spiega Luigi Conte, pre-
sidente dell'associazione dei consu-
lenti finanziari - Ne è prova la per-
centuale media dei portafogli inve-
stita in prodotti Esg, che aumenta
di anno in anno, e oggi si attesta al
15%. La direzione intrapresa si di-
mostra essere quella giusta: sensibi-
lizzare la collettività, sviluppare
nuove competenze, realizzare solu-
zioni di investimento conformi alle
esigenze sostenibili e un quadro
normativo parallelo in continuo ag-
giornamento».

In tema di competenze, la mag-
gioranza dei consulenti intervista-

ti ha investito nella formazione sui
temi Esg, il 72% del panel ha conse-
guito una specifica certificazione;
l'84% degli intervistati dichiara
che la propria rete prevede percor-
si o moduli di formazioni specifici,
nel survey precedente la percen-
tuale si fermava al 62%. Reti pro-
mosse anche sul fronte prodotti, la
grande maggioranza dei consulen-
ti ritiene che l'offerta di prodotti
Esg sia adeguata alle esigenze dei
clienti, con un incremento nell'ulti-
mo anno del numero di prodotti of-
ferti; c'è però un aspetto critico, so-
lo i138% dei consulenti ritiene che
la propria rete sia considerata lea-
der in ambito Esg. Chiamati a forni-
re il loro punto di vista sulle perce-
zioni dei clienti, i consulenti deli-
neano un quadro in chiaroscuro:
c'è un interesse piuttosto elevato
nei confronti dei prodotti Esg, ma
allo stesso tempo buona parte dei
clienti rivela una conoscenza anco-
ra limitata delle tematiche di inve-
stimento Esg, sia pure in misura mi-
nore rispetto all'indagine prece-
dente. La percentuale di clienti
con conoscenze limitate è passata
dal 74% al 65%.

C'è poi un altro dato importante
che emerge dalla ricerca: secondo i
consulenti finanziari, l'interesse
dei risparmiatori non dipende dal-
la disponibilità finanziaria o dal ge-
nere, ma è correlato all'età dei clien-
ti, visto che la fascia più interessata
si colloca tra i 24 e i 39 anni. Cosa fa-
re allora per sviluppare ulterior-
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mente questo tipo di investimenti?
1175% dei consulenti ha indicato co-
me intervento prioritario una mag-
giore sensibilizzazione degli inve-
stitori su questi temi; la necessità
di una tassonomia e di una regola-
mentazione dei prodotti Esg più
precisa è stata scelta dal 46% degli
intervistati, una percentuale di po-
co inferiore concorda sulla necessi-
tà di una formazione più specifica
peri consulenti finanziari.
Quanto al futuro, la previsione è

di un raddoppio dell'attuale quota
di portafoglio impiegata in investi-
menti Esg nei prossimi tre anni, ma
dall'indagine emergono call to ac-
tion per tutti gli attori del settore.
«Le aspettative future sono alte e
l'impegno intrapreso dalla catego-
ria per contribuire alla realizzazio-
ne della transizione digital-green
verrà portato avanti. Continuere-
mo a trasmettere capillarmente i
principi della sostenibilità ai citta-
dini, attraverso l'educazione finan-
ziaria, e a dotarci di strumenti e for-
mazione adeguata a supporto del-
la narrazione quotidiana degli inve-
stimenti Esg - anticipa Conte -
L'associazione supporta i consulen-
ti finanziari con costanza: abbiamo
attivato un corso di formazione
specifico con Sda Bocconi, definito
seminari di aggiornamento per gli
associati, e siglato convenzioni con
piattaforme fintech che rispondo-
no a specifiche esigenze. Non man-
cheremo di continuare a tracciare
il percorso della sostenibilità da
protagonisti». - m.man.
PRIPRODUZIONE RISERVATA

I consulenti finanziari
hanno intrapreso
percorsi
di aggiornamento
continuo sui temi
della sostenibilità. Attivati
un corso con Sda Bocconi
e una serie di seminari
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